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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:637 3R-centers framtid

Sveriges 3R-center arbetar med de tre R:en – att ersätta (replace), minska 
(reduce) och förfina (refine) djurförsök. I dag genomsyrar 3R både svensk och 
europeisk lagstiftning som handlar om djurförsök. Europaparlamentets och 
rådets försöksdjursdirektiv (direktiv 2010/63/EU om skydd av djur som 
används för vetenskapliga ändamål) har införlivats i den svenska lagstiftningen. 
Det innebär att alla som arbetar med försöksdjur ska tillämpa 3R-principen i sitt 
arbete, så att vi går bort från forskning som baseras på djurförsök. Den här 
frågan har det rått bred enighet kring. Men nu fick 3R-center sin öronmärkta 
finansiering på 15 miljoner årligen indragen i budgetpropositionen, vilket har 
lett till stor osäkerhet kring 3R-centers framtid och om Sverige kommer att 
kunna uppfylla målen kring djurförsök, det vill säga att ersätta djurförsök så 
fort det är vetenskapligt möjligt. Sveriges 3R-center har tidigare fungerat som 
en etablerad kontaktpunkt för 3R-frågor i Sverige, men redan den 16 oktober 
2023, kort efter det att regeringen presenterat sin budget, kom nyheten att 
Jordbruksverket anmält varsel för nio tjänster på centret vilket innebär att 
endast tre tjänster sedan återstår.

3R-center är en framgångsrik verksamhet som snarare behöver mer resurser än 
mindre för att stötta oss på vägen till att nå mål kring djurrätt. Och vi i 
Vänsterpartiet är överlag mycket oroliga över den nedprioritering som 
forskning har fått. Vi anser att det kommer att ge allvarliga konsekvenser i en 
hel del områden, och att Sverige halkar efter i bland annat arbetet med att få 
bort djurförsök.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

1. Avser ministern att verka för fortsatt finansiering av Sveriges 3R-center 
för att det ska kunna bedriva sin verksamhet i samma omfattning som 
det gjort de senaste åren?

2. Om inte, hur kommer ministern och regeringen att säkerhetsställa att vi 
når målet om att ersätta djurförsök?

3. Avser ministern och regeringen att gå vidare, och i så fall hur, med de 
åtgärder som framkommer i Jordbruksverkets rapport Återrapportering 
av ytterligare åtgärder för att begränsa användningen av försöksdjur 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-19
Besvaras senast
2024-04-09
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(dnr 5.2.17-22051/2021)?

………………………………………

Lorena Delgado Varas (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


